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1. OBJETIVO DEL SONDEO

Conocer la percepción ciudadana respeto al
sistema de salud actual y aspectos generales de
conocimiento de las propuestas contenidas en la
reforma propuesta por el gobierno del presidente
Gustavo Petro.



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

2. FICHA TÉCNICA

ELEMENTO DESCRIPCIÓN

Población objetivo Personas mayores de 16 años que estén afiliadas al sistema general de 
seguridad social en salud en Colombia.

Tipo de estudio Sondeo a partir de cuestionario estructurado, disponible On-line para 
respuestas autoadministradas.

Entidad que realiza el 
estudio Partido Político MIRA

Técnica de recolección Bola de nieve. Se generó un enlace específico para libre acceso, que fue
difundido a través de canales institucionales y comunitarios.

Cobertura

Fecha del campo Del 06 al 13 de marzo de 2023.

Mínimo Esperado Obtenido

2.700 respuestas 17.925 respuestas



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

3. COBERTURA

AfiliaciónLugar donde 
reside

Total 
respuestas

17.925

Colombia:
17.704
(98,8%)

Afiliado:
17.347; (96,8%)

No Afiliado
357; (2%)

Exterior:
221

(1,2%)

Afiliado:
77; (0,4%)

No Afiliado
144; (0,8%)

Población objetivo 
del SONDEO.



3. COBERTURA

Dentro de las 17.347 respuestas
recibidas por parte de afiliados al
SGSSS, se identifica una cobertura
distribuida en 32 departamentos y 604
municipios.



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

3. COBERTURA

POR ZONA:
POR EDAD:



4. RESULTADOS: afiliación

Entre las personas que
respondieron el SONDEO y
residen en Colombia.



4. RESULTADOS: razones de no afiliación

Estar desempleado, no
tener recursos para afiliarse
y no estar priorizado por el
puntaje obtenido en el
SISBEN, son las principales
causas de “no afiliación” al
sistema.

Base: 357 respuestas no afiliados, residen en Colombia.



4. RESULTADOS: mecanismo al que recurre 
ante necesidad en salud

Para los afiliados, los 
mecanismos más comunes:

 Pedir cita en EPS (60%)

 Asistir a servicios de 
urgencias (18,5%)

Para los no afiliados, los 
mecanismos más comunes:

 Preguntar en farmacia 
más cercana (24,8%)

 Pagar servicio particular 
(18,8%)

Nota: posible desconocimiento entre quienes contestaron “no estar afiliados”, pero acudir a pedir cita en EPS (17,5%).



4. RESULTADOS: tipo de afiliación

Los afiliados a régimen 
contributivo y 
subsidiado representan 
el 97,6% de las 
respuestas recibidas.



4. RESULTADOS: destino de las cotizaciones

De las 9.099 personas 
pertenecientes al 
régimen contributivo, 
excepto beneficiarios, el 
27,3% considera que sus 
cotizaciones financian la 
“corrupción del sistema 
de salud”.



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

4. RESULTADOS: destino de las cotizaciones

Con sus cotizaciones al sistema de salud ¿qué cree que se financia?

Base: 291 respuestas, opción “Otro, cuál?”.



4. RESULTADOS: servicios complementarios

El 81% de los afiliados al 
sistema de salud, no 
cuentan con ningún 
servicio adicional.



4. RESULTADOS: aspectos de conocimiento



4. RESULTADOS: conocimiento de la 
reforma al sistema de salud

63,15%

36,85%

¿Conoce la Reforma de la Salud que propone el 
gobierno del presidente Gustavo Petro?

No
Sí

Base: 17.347 respuestas



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

4. RESULTADOS: conocimiento de la 
reforma al sistema de salud



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

4. RESULTADOS: frente al sistema de salud 
actual



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

4. RESULTADOS: frente a la permanencia 
de las EPS



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud

4. RESULTADOS: frecuencia de uso del 
servicio de salud



Kit Comunicaciones:
Campaña Analicemos la 

Reforma a la Salud



4. RESULTADOS: obstáculos del sistema

10,27%

54,01%

35,72%

¿Considera que el sistema de salud actual 
presenta obstáculos para el acceso a servicios?

No presenta obstáculos

Sí, presenta algunos
obstáculos

Sí, presenta muchos
obstáculos

Base: 17.347 respuestas



4. RESULTADOS: obstáculos del sistema

Base: 15.565  respuestas

45,76%

79,56%

31,17%

56,70%

32,75%

16,56%

33,65%

32,89%

29,39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

TIEMPO DE ASIGNACIÓN DE CITAS DE MEDICINA GENERAL

TIEMPO DE ASIGNACIÓN DE CITA CON ESPECIALISTAS

EXÁMENES DIAGNÓSTICOS

AUTORIZACIONES (TRATAMIENTOS, CIRUGÍAS O PROCEDIMIENTOS 
MÉDICOS)

ATENCIÓN DE URGENCIAS

ACCESO A CENTROS DE ATENCIÓN

ENTREGA DE MEDICAMENTOS

ACCESO A MEDICAMENTOS DE ÚLTIMA TECNOLOGÍA

ACCIONES PARA LA PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES

De los obstáculos que señala, ¿cuáles considera más relevantes?

Base: 15.565  respuestas



4. RESULTADOS: uso de tutela para acceder 
al servicio

49,29%

35,01%

10,58%

5,12%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

SOLO UNA VEZ

ENTRE 1 A 3 VECES

MÁS DE 3 VECES

CADA VEZ QUE NECESITO UN TRATAMIENTO 
ESPECÍFICO

¿Cuántas veces ha tenido que recurrir a la acción de tutela?

Base: 2.891 respuestas



4. RESULTADOS: instituciones del sistema 
de salud

8767; 
50,54%

8580; 
49,46%

¿Considera que cuenta con suficientes centros para la atención 
de sus tratamientos en la EPS a la cual se encuentra afiliado?

No Sí

Base: 17.347 respuestas



4. RESULTADOS: instituciones del sistema 
de salud

Base: 17.347 respuestas

49,85%

63,77%

45,23%

35,38%

28,71%

3,10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

EXISTE CORRUPCIÓN

NO SE ADMINISTRAN ADECUADAMENTE LOS RECURSOS DEL 
SISTEMA

LA VIGILANCIA Y CONTROL ES DEFICIENTE

SE DESCONOCEN LOS MECANISMOS DE VEEDURÍA CIUDADANA Y 
CÓMO ACCEDER A ELLOS

NO ES FÁCIL ACCEDER A LA INFORMACIÓN

OTRO

Frente a las instituciones del sistema de salud, ¿cuál considera usted son los mayores 
problemas? 



5. CONCLUSIÓN

Los resultados de este SONDEO serán validados y
complementados mediante una ENCUESTA
PRESENCIAL de tipo no probabilístico, que
identificará régimen de afiliación y contará con
representatividad nacional, mediante la cual el Partido
MIRA ahondará en la opinión de los usuarios.
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